

**U.O.C. PROVVEDITORATO, ECONOMATO E GESTIONE DELLA LOGISTICA**

**DITTE VARIE**

**Oggetto: ID 20P139 – FORNITURA DI: “DISPOSITIVI E ACCESSORI PER DRENAGGIO”: lettera chiarimenti 3.**

In riferimento alla procedura in oggetto si comunicano i seguenti chiarimenti in risposta alle richieste di chiarimento pervenute:

Nr. progr. quesiti	QUESITI	RISPOSTE
1	<p>“- Imposta di bollo: possiamo inserire la marca da bollo annullata sulla istanza di partecipazione (una ogni 4 pagine)? Per effettuare il pagamento con F24 mancano i dati bancari. - Garanzia provvisoria: mi confermate che la fideiussione provvisoria e l'impegno del fideiussore non dovranno essere firmate digitalmente ma solo presentate in pdf? - Dettaglio offerta senza prezzi (allegato C): mi confermate che sarà da presentare per ogni lotto offerto solo compilando il lotto di riferimento.</p>	<p>Imposta di bollo: dovrà essere apposta invalidata nell'istanza di partecipazione, ai sensi del D.P.R. n. 642 del 26 ottobre 1972. Per il pagamento tramite F24 si rimanda al sito dell'Agenzia delle Entrate.</p> <p>Garanzia provvisoria e impegno del fideiussore: come indicato nel disciplinare di gara alla pagina 4 tali documenti non necessitano della firma digitale.</p> <p>Dettaglio offerta senza prezzi (allegato C): dovrà essere presentato per ogni lotto offerto compilando solo il relativo lotto di riferimento.</p>
2	<p>Pagamento Imposta di Bollo correlata all'istanza di partecipazione. Segnaliamo che, come da come da autorizzazione rilasciataci in data 07 aprile 2017 dall'Agenzia delle Entrate, il pagamento dell'imposta di bollo sarà effettuato in modalità "virtuale": a comprova verrà presentata una autodichiarazione in busta amministrativa.</p>	<p>Imposta di bollo relativa all'istanza di partecipazione, ai sensi del D.P.R. n. 642 del 26 ottobre 1972: Come indicato nel Disciplinare di gara alla pag. 4 paragrafo "Documentazione amministrativa 2" il concorrente dovrà provvedere ad effettuare il pagamento secondo le modalità telematiche previste (F24, bonifico bancario, etc) e caricare la relativa ricevuta. In alternativa potrà procedere al caricamento della marca da bollo invalidata.</p>

3	<p>Dimezzamento cauzione Si chiede se il possesso della certificazione ISO 13485:2016, riferita alla produzione e distribuzione di Dispositivi medici, oggetto specifico dell'appalto, consenta di avvalersi della riduzione prevista dall'art. 93 comma 7 del D.lgs. n. 50/2016 (50%).</p> <p>A sostegno della tesi favorevole, depongono le seguenti considerazioni:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• La certificazione ISO 13485:2016 integra e specifica la certificazione ISO 9001 in relazione all'ambito dei Dispositivi Medici;</li> <li>• La certificazione di qualità deve essere riferita all'oggetto specifico dell'appalto (tra le tante: T.A.R. Lazio, Roma, 21 marzo 2012, n. 2716), nel caso coincidente giova ribadire, proprio con i dispositivi medici.</li> </ul>	<p>Si conferma che il possesso della certificazione ISO 13485:2016 integra e specifica la certificazione ISO 9001 permettendo al concorrente di beneficiare della riduzione prevista dall'art. 93 comma 7 del D. Lgs. 50/2016.</p>
4	<p>A pag. 15 del capitolato speciale si dispone testualmente che "ciascun documento dovrà essere sottoscritto dal legale rappresentante e reso ai sensi del 445/00". Si chiede di confermare che la suddetta modalità dichiarativa (445/00) riguarda solamente il documento relativo ai criteri di valutazione citato a pag. 14, e non i restanti documenti richiamati a pag. 15 (dettaglio offerta senza prezzi, dichiarazione che allegato C contiene esattamente i codici ecc.).</p>	<p>La documentazione tecnica 1, come indicato nel capitolato speciale dovrà contenere tutta la documentazione elencata nel suddetto documento e dovrà essere firmata digitalmente a pena esclusione e non sarà integrabile ai sensi dell'articolo 83, comma 9, D.Lgs. n. 50/2016 (soccorso istruttorio) in fase successiva di gara.</p>
5	<p>Si chiede di precisare se in questa fase è richiesto l'invio di campionatura e l'eventuale modalità di consegna.</p>	<p>In questa fase di gara non è richiesto l'invio della campionatura.</p>
6	<p>Lotto 38: si chiede di precisare la misura dei drenaggi da fissare, oppure se è richiesto un modello di fissaggio universale adatto a tutte le misure</p>	<p>essendo il calibro dei drenaggi addominali compreso in un range tra 18 Ch e 28 Ch i sistemi di fissaggio devono essere adattabili a questi calibri</p>

7	<p>Sono a chiedere come mai richiedete la stessa documentazione al punto 1 e al punto 2 della documentazione tecnica 2 richiesta a pag 16 del Capitolato Speciale. Se per Voi non è la stessa documentazione Vi chiedo gentilmente di indicare la differenza tra questi 2 punti</p>	<p>Trattasi di ripetizione, si comunica di allegare la documentazione richiesta al punto 2 della documentazione tecnica 2.</p>
8	<p>Con la presente sono a chiedere conferma: - che solo il doc. Criteri di valutazione richiesto al punto 2) della Documentazione tecnica 1 non dovrà superare le tre facciate in formato A4, carattere arial 11, interlinea singola. - che solo i seguenti documenti dovranno essere resi ai sensi del 445/2000: Punto 2) Punto 4) Punto 5) della documentazione tecnica 1.</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Si conferma che la richiesta di non superare le tre facciate in formato A4, carattere arial 11, interlinea singola riguarda solamente la documentazione tecnica 1 punto 2 Criteri di Valutazione</li> <li>- tutte le dichiarazioni dovranno essere rese ai sensi del D.P.R. n. 445/2000</li> </ul>
9	<p>Lotto 23, pos.1 Drenaggio in silicone rotondo tipo jacksonpratt, senza ago, parete interna anticollabimento, forato interamente, lunghezza parte perforata cm 20 circa, diametri vari, parte perforata radiopaca, lunghezza totale del drenaggio cm 100 circa, confezione doppia busta sterile. Si richiedere di specificare se il dispositivo debba comprendere adattatore/connettore</p>	<p>il kit deve comprendere un adattore/connettore ai sistemi di raccolta.</p>
10	<p>la presente per chiedere se, riguardo alla documentazioni tecnica 2 a pagina 16 del capitolato speciale d'appalto, depliant illustrativi (punto 1) e qualsiasi altra documentazione (punto 6) possono essere allegati anche in lingua inglese.</p>	<p>La documentazione tecnica deve essere presentata in lingua originale.</p>
11	<p>Il disciplinare di gara non riporta i requisiti speciali di partecipazione, tuttavia, nella parte dedicata alla compilazione del DGUE indica quali requisiti e criteri di selezione da dichiarare: - L'iscrizione alla C.C.I.A.A. - La capacità economica e finanziaria, nello specifico: 1 a "fatturato annuo generale" 2 a "fatturato annuo specifico" - La capacità tecniche e professionali, nello specifico: 1b "forniture principali del tipo oggetto di gara." 11 "campionatura" 12 "certificazioni qualità" - Sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale.</p> <p>ci confermate che i campi sopracitati sono da completare nel DGUE?</p>	<p>Comunichiamo che trattasi di refuso, quindi non dovranno essere compilati.</p>

12	<p>in riferimento alla DOCUMENTAZIONE TECNICA 1 elencata nel Capitolato Speciale chiediamo di confermare che solo il documento 2. Criteri di Valutazione sia da rendere sotto forma di dichiarazione, ai sensi del 445/2000 e non debba superare le 3 facciate in formato A4 carattere Arial 11, interlinea singola; di confermare che la dichiarazione di cui al punto 8) sia da rendere solo per le apparecchiature, e in caso si offrano Dispositivi Medici non sia da inviare perchè non applicabile.</p>	<p>Si veda risposta quesito 8 per la documentazione tecnica 1 punto 2 Criteri di Valutazione.</p> <p>Si conferma che la documentazione richiesta al punto 8) della documentazione tecnica 1 è da presentare in caso di presenza di apparecchiature.</p>
13	<p>siamo a chiedere se l'impegno del fidejussore a costituire garanzia definitiva in caso di aggiudicazione, debba essere presentato anche in caso di piccola impresa.</p>	<p>Ai sensi dell'art. 93 comma 8 del D. Lgs. n. 50/2016, si comunica che il concorrente non dovrà presentare l'impegno del fideiussore in caso di microimprese, piccole e medie imprese e ai raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari costituiti esclusivamente da microimprese, piccole e medie imprese. In tal caso l'operatore economico dovrà presentare apposita dichiarazione.</p>
14	<p>con riferimento al lotto di gara n. 20 relativo ai set per pericardiocentesi, siamo a comunicare che visti i continui e sostanziosi aumenti dei costi delle materie prime nonché quelli dei costi di trasferimento, ci risulta impossibile offrire i set al prezzo indicato nella base d'asta.</p>	<p>In riferimento al lotto n. 20 si conferma la base d'asta posta in gara.</p>
15	<p>con riferimento alla risposta ai chiarimenti n. 1, ad oggi vengono emesse garanzie fideiussorie firmate digitalmente in originale da soggetti in possesso dei poteri per impegnare il garante, anche in virtù del processo di digitalizzazione. Si chiede pertanto conferma che venga accettata la garanzia provvisoria firmata digitalmente in originale.</p>	<p>Si conferma che viene accettata la firma digitale.</p>

16	<p>LOTTO 19, Ago di Verres calibro 16G lungo 100mm, punta aperta, confezione singola sterile"</p> <p>chiediamo che la misura 16 Gauge non sia ritenuto requisito minimo essenziale per la presentazione dell'offerta, ma che venga accettato una tolleranza di +/- 1 Gauge in virtù del principio di equivalenza di cui all'art. 68 del Codice degli Appalti, posto a presidio del canone comunitario dell'effettiva concorrenza. L'accoglimento di tale tolleranza del range di Gauge assicurerebbe la partecipazione ad un maggior numero di aziende, garantendo così la tutela del suddetto canone.</p>	<p>il calibro dell'ago di verres può essere compreso tra i 14-18 gauge.</p>
17	<p>La presente per domandare conferma che al momento non sia previsto l'invio di campionatura</p>	<p>Si veda risposta a quesito n. 5.</p>
18	<p>si richiede chiarimento sull'allegato D (modello offerta economica), in particolare viene scritto nel disciplinare di gara che "in tale modello dovranno essere indicati anche i costi aziendali per la sicurezza". La domanda è dove dobbiamo inserire questi costi aziendali per la sicurezza, visto che non viene indicato nel modello una voce per inserirli</p>	<p>Trattasi di refuso, essendo fornitura di beni non è richiesta l'indicazione dei costi aziendali per la sicurezza.</p>
19	<p>Premesso che il punto 2 pag. 4 del disciplinare prevede che la cauzione provvisoria va presentata soltanto per i lotti di importo superiore a 40.000 euro (come da capitolato speciale) si chiede se in caso di partecipazione a lotti sia superiori che inferiori a 40.000 euro, la cauzione provvisoria – del valore riferito ai soli lotti superiori a 40.000 euro – debba comunque citare anche i lotti di importo inferiore a 40.000 euro.</p> <p>Esempio. Nell'ipotesi di partecipare ai lotti 31 e 32, si chiede se nella cauzione (del valore di 2.209,26 euro) andrebbero citati entrambi i lotti o soltanto il 31.</p> <p>Anche con riferimento a un precedente chiarimento, si chiede se sia comunque consentito presentare la cauzione provvisoria e il relativo impegno firmati digitalmente dall'istituto bancario.</p>	<p>Si comunica che, come previsto dal disciplinare di gara – documentazione amministrativa 2 punto 2 la cauzione provvisoria è richiesta solamente per i lotti superiori a € 40.000,00. Nel caso il concorrente partecipi a lotti sia superiori che inferiori a € 40.000,00, si dovranno citare solo i lotti dove è richiesta la cauzione provvisoria.</p> <p>Si veda risposta a quesito 15.</p>

20	<p>fra i documenti richiesti nella "documentazione tecnica 2" a pagina 16 del capitolato speciale vengono richiesti sia al punto 1) che al punto 2) schede tecniche, certificati e dépliant.</p> <p>Si chiede conferma che sia sufficiente presentare tali documenti una sola volta con validità per entrambi i punti 1) e 2) oppure se trattasi di documenti differenti. In tal caso si chiede di specificare cosa presentare per i punti 1) e 2) nella documentazione tecnica 2.</p>	Si veda risposta a quesito 7.
21	<p>Con la presente si richiede il seguente chiarimento: 1) Disciplinare di gara - art. 2 Documentazione Amministrativa 2: al punto 3 viene richiesto l'impegno del fideiussore a rilasciare la garanzia definitiva qualora l'offerente risultasse aggiudicatario; si chiede cortesemente di confermare che, qualora si parteci ad un lotto di importo inferiore a € 40.000,00 detto impegno del fideiussore non sia da presentare poichè, secondo quanto previsto all'art. 3 del capitolato d'oneri, il deposito cauzionale definitivo verrà richiesto solo se l'importo del/dei lotto/i aggiudicati sia complessivamente superiore a € 40.000,00</p>	<p>In riferimento all'impegno del fideiussore tale documento dovrà essere presentato a prescindere dall'importo dei lotti per cui si presenta istanza.</p> <p>Per quanto riguarda la garanzia fideiussoria si rimanda alla risposta al quesito 19</p>

Chiarimenti aggiornati al 04/03/2022.

Distinti saluti

Il Dirigente della  
U.O.S. Acquisizione e Logistica dei Beni di Consumo  
Dott.ssa Antonella Dai Prà

